



16 февраля 2019 года в Михаило-Архангельском храме г.Новочеркасска под председательством благочинного приходов Новочеркасского округа состоялось собрание духовенства, руководителей отделов и помощников настоятелей храмов Новочеркасского благочиния.

С докладом по итогам 2018 года выступил благочинного приходов Новочеркасского округа [протоиерей Олег Добринский](#).

В настоящее время в Новочеркасском благочинии действуют 11 зарегистрированных православных приходов, 8 храмов, 3 молитвенных помещения, 3 домовых храма (храм блаженной Ксении Петербургской в НДИПИ, храм иконы Божией Матери «Всех скорбящих радость» в ИК-14, храм святителя Николая в Донском Императора Александра III казачьем кадетском корпусе) , 5 часовен (Успенская на Архангельской площади, Татианинская при ЮРГПУ (НПИ), мученика Уара на городском кладбище, Донская (при храме), Георгиевская (при НСВУ)).

Приходских общин – 13. Из них в основных приходах – 11, одна община в НДИПИ и одна община Ик-14.

Пастырское служение несут 20 пресвитеров и 3 диакона.

За 2018 год Новочеркасским благочинием внесено:

- епархиальный взнос 4118400 рублей

- пожертвования прихожан и духовенства на ремонт ростовского кафедрального собора 848400 рублей

- взнос в кассу взаимопомощи составил 276000 рублей.

Благочинным была дана характеристика развития отношений с общественными, государственными структурами, учебными заведениями. Было отмечено конструктивное сотрудничество с Администрацией города в области общественно-государственных мероприятий. В докладе благочинным были затронуты вопросы церковного строительства в городе. Церковное строительство осуществляют три прихода:

- на 45 % выполнены работы по строительству Иоанно-Златоустовского храма в пос. Октябрьском под руководством настоятеля протоиерея Евгения Бабенцева;

- на 25 % выполнены строительные работы по возведению храма Дмитрия Донского в пос. Донской под руководством настоятеля иерея Александра Флягина;

- практически завершено строительство памятной Николаевской часовни на пл. Левски, которое ведет Михаило-Архангельский храм при непосредственном руководстве благочинного округа.

В докладе были представлены итоги деятельности профильных отделов Новочеркасского благочиния. В области религиозного образования и катехизации отмечено о деятельности 6 воскресных школ, 5 воскресных учебно-воспитательных групп, преподавательскую деятельность осуществляют 34 педагога, в школах обучается 543 воспитанника.

Высокая оценка дана деятельности Отдела по церковной благотворительности и

социальному служению. В Новочеркасском благочинии регулярно окормляют 16 лечебных учреждений, 7 детских социальных учреждений, Новочеркасский дом-интернат для престарелых и инвалидов, Новочеркасский филиал Всероссийского общества слепых, два ЗАГС.

Результативную работу ведет Сестричеству блаженной Ксении Петербургской. В данное время оно объединяет 94 сестры милосердия. В текущем году Сестричеству исполняется 20 лет.

Благочинным подведены итоги участия приходов и отделов в различных грантовых конкурсах. В области социального служения за отчетный период было написано 6 грантовых социальных проектов. Четыре из них получили финансовую поддержку на сумму – 1446475 рублей.

Также подробно освещена работа по миссионерскому и молодежному служению, окормлению воинских частей, развитию института военного духовенства, окормлению исправительных учреждений, деятельности церковных СМИ и взаимодействию с городскими СМИ.

Особо отмечен проект Информационного отдела «Свет Христов просвещает всех». Данный проект информационно-издательского отдела Новочеркасского благочиния стал победителем международного грантового конкурса «Православная Инициатива», (конкурс малых грантов «Доброволец-2018». В рамках грантового направления проект реализован в благочинии впервые).

За счет средств гранта проведено 100 духовно-просветительских тематических выставок по двенадцатым православным праздникам в 10 учреждениях г.Новочеркаска.

В заключении благочинный принес слова благодарности духовенству, церковным труженикам и волонтерам за совершаемый ими благородный и нужный людям труд и пожелал неоскудевающей помощи Божией в служении.

